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Невід’ємною складовою логістичної системи підприємства є транспорт. 

Транспорт органічно вписується у виробничі й торгові процеси. 

Транспортування можна визначити як ключову комплексну активність, пов'язану 

з переміщенням матеріальних ресурсів, незавершеного виробництва або готової 

продукції певним транспортним засобом у логістичному ланцюзі, і яка 

складається, у свою чергу, з комплексних та елементарних активностей, 

включаючи експедирування, вантажопереробку, упакування, передачу прав 

власності на вантаж, страхування і т. п. Ключова роль транспортування у 

логістиці пояснюється не тільки великою питомою вагою транспортних витрат у 

загальному складі логістичних витрат, але і тим, що без транспортування 

неможливе саме існування матеріального потоку. 

Транспортна складова бере участь у вирішенні багатьох завдань логістики. 

Разом з тим існує досить самостійна транспортна область логістики, у якій 

багатоаспектна погодженість між учасниками транспортного процесу може 

розглядатися поза прямим зв’язком зі сполученими виробничо-складськими 

ділянками руху матеріального потоку. 

Транспортна логістика-це вид логістики, що керує комплексом операцій, 

які забезпечують фізичне переміщення товарно-матеріальних цінностей між 

учасниками ланцюга поставок з мінімальними витратами. 

Мета транспортної логістики — максимальне задоволення потреб в 

транспортних послугах і виконання правил логістики — потрібний вантаж, у 

потрібнім місці, у потрібний час, у необхідній кількості, необхідної якості, з 

мінімальними витратами, потрібному споживачу, конкретного замовлення [4]. 

Для досягнення вказаної мети необхідно, щоб потокові процеси були об’єднані 

на основі інтеграції постачання, виробництва, транспорту,  збуту,  споживання  

та  інформаційного середовища [1]. 

Важливими цілями управління вантажними перевезеннями є зменшення 

витрат та підвищення якості транспортного процесу. Обидві зазначені цілі 

взаємопов’язані. Удосконалення контролю якості сприяє одночасному 

зменшенню витрат на транспортування вантажів і збільшення прибутковості 

підприємства. 

Підвищення якості перевезень забезпечує зменшення витрат                   

наступними способами [2]: 

– зростає продуктивність транспортних засобів, оскільки не 

витрачається час на холості переїзди, не погіршується якість вантажу під час 

його перебування у дорозі, він не губиться в дорозі. Така економія призводить до 

прямого скорочення транспортних витрат на одиницю продукції; 
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– підвищення якості транспортування означає зменшення обсягів 

повторного виконання транспортної роботи, яка виникає при необхідності 

здійснення додаткових рейсів транспортних засобів для перевезення вантажу 

замість втраченого чи зіпсованого під час минулих поїздок. 

Для забезпечення ефективної діяльності підприємства можна виділити  ряд 

вимог при управлінні перевезеннями вантажів, що мають загальний характер, 

виконання яких затребуване постійно. Їх фундаментальність визначена тим, що 

ці вимоги практично відбивають суть логістичної концепції в організації 

вантажних перевезень. Таких загальних основних вимог логістичного 

управління - п’ять позицій. 

Перша вимога – безперервна увага до раціоналізації інформаційних і 

інших задіяних у транспортній системі потоків. Ця вимога найбільш тісно  

пов'язана з принципами динамічності, комплексності і доцільності. 

Друга вимога – постійна готовність системи до виконання замовлень. Вона 

продиктована принципами гнучкості й ініціативності. 

Третя вимога – мінімізація відносних і сукупних витрат. Вона пов'язана  із 

принципом доцільності і спрямована на вирішення одного із глобальних  

завдань, пов'язаного з досягненням із мінімальними витратами максимальної 

пристосованості логістичної системи до кон'юнктури ринку. 

Четверта вимога – забезпечення збереження матеріально-речовинних 

утворень при транспортуванні. Виконання цієї вимоги базується на розробці і 

виконанні технологічних і організаційних заходів. 

П'ята вимога – можливість одержання, обробки і передачі актуальної і 

достовірної інформації. Лише її строге виконання сприяє досягненню в 

логістичних системах мети транспортної логістики – своєчасної доставки 

споживачу потрібного товару погодженої кількості і якості. Актуальність 

циркулюючих у логістичних системах інформаційних потоків забезпечує 

своєчасність одержання, обробки і виконання замовлень, їх достовірність, 

кількісну і якісну адекватність. 
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